防患于未然 筑牢安全线

■以练为战 筑牢防线

大学路街道

开展防汛应急演练 强化应急处置能力



本报讯 为切实做好街道防 汛工作,提升应对汛期暴雨的应 急处置能力,近日,大学路街道 联合康桥悦生活物业开展了"以 练为战,筑牢防线"为主题的防 汛应急演练,办事处主任张斌担 任现场总指挥,各社区书记、安 全专干,辖区防汛重点部位负责 人到场参观,交流学习经验。 此次演练配备了对讲机、防 汛沙袋、抽水泵、雨衣、雨鞋、电 动消毒车、推水铲等,物资准备充 足。现场模拟了暴雨红色预警, 地库进水停电,车辆转移、电梯基 坑进水、人员救助等情况,整个抢 险分为救护组、应急抢险组、警戒 组、设备保障组、信息发布组、巡 检组、清洁组7个小组。 演练过程中,巡检组负责车辆、人员、物资的疏散及抢险现场秩序维持,应急抢险组负责现场抢险、沙袋堆放、防汛挡板安装等处置工作;设备保障组负责对配电机房、电梯等进行看守,电梯基坑进水后进行停梯并升至顶层,迅速使用燃油抽水泵进行抽水;清洁组负责汛后现场清洁、消杀等工作。整个演练过程紧张有序、忙而不乱,历时一个小时圆满完成。

演练结束,张斌对整个演练过程进行梳理,针对细节衔接、流程规范、抢险流程完善等问题提出改进意见。此次演练进一步强化了街道防汛防灾应急处置能力,检验了防汛预案的切实可行性,提升了各部门应对自然灾害的快速反应能力和协同配合能力,为做好抢险救灾工作积累了宝贵的实战经验。

记者 景静 通讯员 贾亚鸽 文/图

人和路街道

开展城市防汛应急抢险演练



本报讯 6月1日,人和路街 道开展城市防汛应急抢险演练 活动,有效提升基层应急体系和 能力建设。

演练开始前首先召开了动员会,对此次演练进行了现场部署安排,要求全体人员始终绷紧防汛减灾这根弦,克服麻痹思想、提高思想认识,认真查找演

练各环节暴露出的问题,积极制定整改措施,并及时落实到位。 在今后的防汛抢险工作中严格 执行24小时值班制,及时处置突 发事件,坚决完成防汛任务。

演练现场设在玥棠社区,模 拟因持续暴雨导致地下车库出 现水情告急的情况。城市防汛 抢险突击队共分为抢险组、警戒 组、设备保障组3组,每组10人。

演练开始,按照预定演习方案,防汛指挥部接到险情汇报的第一时间立即启动防汛抢险预案,由社区物业、综合执法办外勤工作人员联合组成的城市防汛抢险突击队快速响应,根据指挥部统一安排调度奔赴抢险现场。

到达现场后,设备保障组立即将防汛沙袋及安全隔离栏从物资储备库搬运至地下车库人口、空调机房、水泵房等重点部位;抢险组共负责用沙堤坝,阻止雨水漫入,同时将安全隔离栏放置在路面,提醒路过行人;警戒组立即出动,利用临时排水泵、吸水机等设备迅速排涝,各项抢险工作有条不紊地进行。

记者 景静 通讯员 冯超丽 文图

淮河路街道

实战演练找不足 强化防控保平安

本报讯 夏季已至,汛期也即将来临,为了提高各楼院人员防汛抢险应急处置能力,保障好辖区居民的生命财产安全,5月27日,在二七区停管中心、停车协会的指导下,淮河路街道齐礼阎社区联合物业公司在齐礼阎小区5号院组织开展了防汛应急演练。

齐礼阎社区党委副书记 吉永军担任本次防汛演练的总 指挥,根据各个楼院应急演练方 案,提前把本楼院党员、物业工 作人员、志愿者组建为信息发布组(救护组)、巡检组、应急组、设备保障组、抢险组、清洁组6个应急小组。

随着总指挥长一声令下,所有人员到位立即启动防汛应急预案进行演练。演练过程中,各组人员各司其职,利用对讲机、手机通信设施紧密配合。当总指挥接到"险情"报告时,抢险救援队迅速集结到达积水点,抢险组迅速堆起沙袋、挡水板,设施保障组拉

起水泵迅速排水,保洁组清扫积水……大家临危不乱、配合默契,及时处理了积水情况。

社区党委书记任海林表示, 此次演练要从实战中找不足,遇 到险情才能冷静应对,各岗位都 要有忧患意识,各个楼院要不定 时进行演练,绷紧防汛这根弦, 在汛期来临之前各部门都要严 阵以待,关键时刻能够顶得上、 打得赢、守得住。

记者 景静 通讯员 崔红梅

■提高认识 强化保障

铭功路街道

排查地下停车场防汛措施落实情况

本报讯 为进一步做好辖区地下空间防汛工作,确保辖区群众的生命和财产安全,5月27日,铭功路街道城市防汛指挥部联合街道应急管理办公室对辖区内地下车库开展落实防汛措施排查工作。

此次排查主要对辖区 地下停车场的防汛物资、 排水通风设备等方面的防 汛物资进行仔细查看。检 查组重点对街道豫港大 厦、凯宾城、郑州市十四中 学等地下车库进行防汛专 项检查。

检查人员实地察看了地下停车场的防汛物资

点,认真核对物资数量,详细检查各地下停车场的防汛物资码放、物资储存时间、安全措施落实等。同时,检查组还对地下车库的部分汽车、电动车充电桩进行了检查,排除安全隐患,确保小区地下车库的安全。

检查发现有个别地下 停车场防水布、防汛沙袋 储备不足等问题,针对发 现的问题,检查人员及时 要求地下停车场管理方 对照问题开展自查自 纠,及时整改,消除安全 隐患,确保汛期安全。

记者 景静

长江路街道

清理疏通雨水箅子 确保排水畅通

本报讯 为进一步改善辖区环境卫生,确保夏季汛期来临时辖区雨水箅子能够排水通畅,5月27日,长江路街道在紧抓疫情防控的同时针对辖区沿街雨水箅子开展清理活动。

此次清理活动主要 对华中路范围内的雨水 箅子依次进行清理疏 通。工作人员首先将雨 水箅子撬开,将雨水箅子 周围的污泥和内部垃圾 淤泥彻底清理干净,清挖的淤泥随清随运,最后用冲刷车的高压水枪进行彻底冲洗,切实保障雨水井排水通畅,对道路防汛起到关键作用。

在此也呼吁广大市 民,希望大家讲文明树新 风,不要向雨水箅子内倾 倒垃圾及油污,爱护公物, 共同保障城区排水管道畅 通、无杂物、不堵塞,汛期 来临时正常排水。

记者 景静

五里堡街道

消防安全讲座进楼院

本报讯 5月30日晚上8点,五里堡街道王立 砦社区都市领地小区水系 旁,凉风习习,风月无边。居民三三两两在水系旁驻足观看,一场别开生面的消防安全讲座正在进行。

据悉,夏季为用电高峰,为增强居民的消防安全意识和自救互救能力,兼顾居民白天上班不在家的情况,王立砦社区、五里堡社区联合鑫苑物业邀请二七区消防大队讲师罗浩为居民送上一场特殊的"夏晚消防知识讲座",让居民遛弯的时候顺便把消防知识也学了。

首先,罗浩用真实案 例向大家讲述了火灾的严 重后果,并配以火灾现场 救援视频,惨烈的火灾场 景深深触动了现场观众, 在心里种下警醒的种子。

随后,罗浩把丰富的理论知识融入实际操作中,深入浅出地讲解了发生火灾后的安全疏散与逃生技能;教授大家如何进行煤气泄漏、电线老化、漏电等安全隐患的排查方法,他一边讲一边进行动作示范,生动形象的印象,大家认真聆听、用心揣摩。

下一步,五里堡街道 将继续把消防安全作为中 心重点工作来抓,深入开 展消防隐患排查整治和消 防安全宣传教育工作,为 辖区群众创造良好的消防 安全环境。

记者 景静 通讯员 李娜